

## АЙ ДА СТАРТ!

# Старый Санкт- Петербург такого не видал

*Над городом, только что возвратившим себе свое историческое имя, пронеслись тучи и выкинули ранние снежинки. Первым к входному люку военного самолета подошел полковник Борис Винтовкин, на его счету более двух с половиной тысяч прыжков. Свирепый северный ветер унес «пристреливавшегося» к месту приземления парашютного десанта Винтовкина довольно далеко от начала улицы Жени Егоровой, где собрались тысячи жителей микрорайона новостроек Шувалово — Озерки.*

Вслед за полковником прыгал прапорщик Борис Цветков. Он доставил на заданную площадку, воле которой уже группировались участники главных стартов пятого всесоюзного массового благотворительного пробега «Испытай себя», российский флаг. Цвета флага были отображены на номерах тех, кто стартовал в этот вечер. У бегунов на дистанцию 100 км — белые, у марафонцев — синие,

а у участников 24-часового бега — красные.

Предпоследним в судейской палатке зарегистрировался 44-летний радиомонтажник Казанского государственного института прикладной оптики Виктор Астахов. Девяностый и, можно сказать, самый рядовой участник суточного бега. Его результат — 152,4 км далек от высшего достижения ленинградского пробега (250,8 км), установ-

ленного в прошлом году земляком и другом Виктора аппаратчиком объединения «Татхимфарм препараты» Рустемом Гиниатуллиным и заведующим клубом по месту жительства из Пензенской области Геннадием Грошевым. Семнадцать лет занимается Астахов бегом для здоровья, чувствует себя превосходно, переехал недавно в новый район и в любую погоду бежит до работы и обратно: в общей сложности километров сорок. Круглый год купается в речке Казанке или в открытом бассейне.

— Потрясен, — говорил он мне. — Организация праздника в Санкт-Петербурге отменная. Старты — каждый час. Самые разные дистанции. Говорят, за сутки на беговые трассы в Шувалово — Озерках вышло около 60 тысяч петербуржцев и гостей города.

Да, это по самым скромным подсчетам! Пробег обретает все большую популярность. Когда-то, на первых таких пробегах, помню, сердобольные женщины ночью выносили из своих квартир участникам суточного и стокилометрового бега влопыхах сваренную геркулесовую и манную кашу. Теперь питание полностью обеспечивается спонсорами. Кстати, из бюджета района на пробег не взято ни копейки! По данным начальника трассы и одного из организаторов пробега Олега Лося, для участников «классического» марафона, стокилометрового и суточного

забегов потребовались 2,5 тонны свежего ржаного хлеба, 500 кг сахара, 25 кг чая и другие продукты.

Очень сильным оказался состав участников суточного бега, впервые оспаривавших Кубок РСФСР. Здесь в привычный спор давних соперников — Грошева и Гиниатуллина — неожиданно вмешался 33-летний Анатолий Кругликов из Десногорска Смоленской области. Мастер спорта по лыжным гонкам, он лишь в нынешнем сезоне занялся бегом. Недавно на соревнованиях в Кишиневе Кругликов отличился в 12-часовом беге, а на Выборгской стороне Питера оставил далеко позади себя фаворитов, преодолев за 24 часа 259,82 км (рекорд трассы), второе место занял Геннадий Грошев — 245,26 км, а третье — Рустем Гиниатуллин — 243,1 км. Примечательно, что ни один из призеров не воспользовался возможностью ненадолго прервать бег и отдохнуть.

На трассу суточного вместе с мужчинами вышли девять женщин. Можно только восхищаться выносливостью рижанки Татьяны Мерзликиной, установившей новый рекорд трассы — 210,12 км. Москвичка Майя Ковалева была второй — 177,74 км.

Любопытная деталь: среди участников суточного бега оказался мастер спорта международного класса по спортивной ходьбе Сергей Лукьянов из Санкт-Петербурга. Все 24 часа он не бежал, а шагал. И весьма резво — прошел за сутки 170 км.

На 100-километровой дистан-

ции у мужчин отличился алмаатинец Владимир Сераков — 7:32,50. А у женщин (в пятый раз подряд) Татьяна Хомич из Бреста — 8:41,19. 42 км 195 м быстрее всех преодолели петербуржцы Вячеслав Казанцев — 2:49,34 и Валерия Ефтименкова — 3:40,57. Их землякам Владимиру Честнову и Ольге Назаренко, победившим в 20-километровых забегах незрячих спортсменов, аплодировали особенно дружно. Так же, как и мужественным бегунам с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Был среди них и ученик 99-й школы Миша Матвеев. На костылях он отмерил 12 километров.

И еще были забеги школьников, студентов, ветеранов, народных депутатов Выборгской стороны и других районов, горсовета и России. Марш-бросок воинов-спортсменов ЛВО, состязания мотоциклистов, лыжников на роллерах, концерты духовой и современной музыки, благотворительные аукционы. Праздник на Выборгской стороне, которым открывался городской месячник бега, удался на славу. И короче, есть надежда, что года через два полковник Борис Винтовкин совершит свой очередной прыжок с парашютом, чтобы приземлиться в толпу уже вполне довольных жизнью сограждан — поклонников бега для здоровья.

Г. ПОПОВ.  
(Наш корр.).

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.